

国内成品油调价窗口 9 日再至

市场回暖油价或上调

成品油定价新机制出台后,调价频率如期加快。继 4 月 25 日零售成品油调价落实后,5 月 9 日即下周四又将迎来调价窗口。业内人士预计,此次调价趋势为上调,但调整幅度较小,有被搁浅的可能。在上调预期影响下,五月中上旬国内成品油市场行情有望回暖。

据中宇资讯监测,自 4 月 25 日零售成品油调价落实后,原油价格一度出现较大幅度上涨。但五一劳动节期间,原油遭遇利空因素打压,油价迅速走跌。新华社石油价格系统数据显示,5 月 1 日一揽子原油平均价

格变化率为 1.6%,而五一节前,4 月 25、26 日的变化率分别为 1.78%和 1.85%。

中宇资讯分析师高承莎认为,根据“十个工作日原则”,预计下次成品油调价窗口将于 5 月 9 日开启,最快将于 10 日凌晨兑现,估测下次成品油零售价调整趋势为上调。但她同时指出,由于此次调整幅度较小,根据新机制“调价幅度低于 50 元/吨时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵”的原则,此次调价有被搁浅的可能。

受此影响,国内成品油市场进一步回

暖。根据金银岛监测,4 月末下调油价兑现后,成品油市场成交量低位反弹。进入 5 月,主营单位在暂无出货压力的情况下,价格小幅反弹,且因为此前欠量明显,出货较积极,因此呈现量价同步走高的趋势。

“原油涨势或将使 5 月 9 日调价窗口呈现上调预期,届时市场成交量将受到看涨心态的支撑。后期,原油仍受经济利空因素笼罩,价格或呈高开低走。总体来看,五月中上旬成品油市行情回暖,后期或回归平稳运行。”金银岛分析师韩景媛称。

安倍有意与右翼政党合作

实现修改宪法第 96 条

据日本共同社报道,日本首相安倍晋三当地时间 3 日下午在土耳其首都安卡拉会见记者时表示,为实现修改《宪法》第 96 条以放宽修宪提案条件,有意与日本维新会和众人之党进行合作。虽然联合执政党公明党对修宪态度谨慎,但安倍重申将努力与其进行协调。

鉴于维新会和众人之党表示赞成修改第 96 条,安倍要求“为了形成多数派请予以支持”。安倍强调了计划在夏季参院选举中把修改第 96 条写入自民党竞选纲领中,他认为“结交构成修宪提案所需的三分之二的伙伴很重要”,表现出有意在参院选举之后集结修宪势力。

对于如何应对公明党,安倍表示:“(公明党)是构成联合政府的重要友党。将在尊重公明党想法和态度的同时反复展开讨论。”

据悉,以石原慎太郎和大阪市长桥下彻为共同党首的日本维新会是日本新一代右翼政党,该党超过 98%的国会议员支持修改宪法第 96 条。

日本钓鱼岛作战指挥官

被摩托撞死

日本防卫省负责钓鱼岛防卫作战的总司令部特殊作战室室长黑泽晃,3 日凌晨在回家路上,被一辆摩托车撞倒,当场死亡。网络上称有暗杀嫌疑。

日本防卫省证实,这位官员是防卫省统合幕僚监部(总司令部)的特殊作战室长,名叫黑泽晃,今年 50 岁,军衔为一等陆佐(相当于大校)。

东京警视厅发表的消息说,事故发生是在 3 日 1 时 55 分许(当地时间),黑泽晃从防卫省的宿舍回家的途中,横穿马路时,被从左侧驶来的一辆摩托车撞倒,由于头部受伤严重当场身亡。警视厅称,驾驶摩托车的是家住东京的一位 45 岁男子岛岛稔,他称自己记不得当时的撞车情景。目前,警方正在对岛岛本人和事件进行调查。

黑泽晃担任过负责钓鱼岛“防御”的日本陆上自卫队西部方面普通科连队的第四代连队长,曾多次带领日本自卫队队员参加日美联合夺岛演习,目前是负责钓鱼岛“防御”指挥的最高军官。日本网络上出现了“黑泽晃被暗杀”的说法。

韩向朝方送 1300 万美元现金

人员全部撤出开城工业园区

驻留朝鲜开城工业园区的最后 7 名韩国人员 3 日撤回韩国,标志北南双方仅存的经济联系中断。

一些分析人士推测,双方今后可能对话,重开这座工业园区,但需要一段时日。

韩国统一部说,双方就资金结算达成一致后,7 名韩国人当天撤回。两辆韩方汽车越过北南军事分界线,向朝方运送 1300 万美元现金,随后返回。

韩统一部说,朝鲜要求韩国支付 1300 万美元,包括工业园区朝方工人 3 月份工资、韩国企业应缴税款和各类费用。按照协议,金额今后将详细计算,继而作出调整。

一名不愿公开姓名的统一部官员告诉韩联社记者,韩国政府优先考虑韩方滞留人员的安全,从而接受朝方所提资金要求。另外,韩方要求朝方返还园区内的制成品和原材料,不过没有获得正面答复。

一些韩国政府人员说,韩方将慎重研究是否继续向开城工业园区供应电力和水。开城工业园区管理委员会委员长洪良浩与其他韩方人员当天返回韩国后,召开记者会。就水电供应,洪良浩说尚未作出决定。

韩联社报道,韩国向开城工业园区投资大约 9500 亿韩元(约合 8.6 亿美元),停产损失预计为 2 万亿至 6 万亿韩元(18 亿至 54 亿美元)。

(本版稿件均据新华社)

中国向越南移交 10 名被拐越南籍儿童

5 月 3 日,广西防城港,中国公安部向越南公安部移交 10 名被中国公安机关解救的被拐越南籍儿童。这 10 名儿童是在 2011 年 7 月 15 日由公安部指挥的打拐行动中被解救,当时出生仅 10 天至 7 个月不等,多数患有肺炎等疾病。中方将被解救的 10 名越南籍儿童情况通报并经越方核查确认后,双方商定于今年进行移交。



“五四”见证 19 对大学生“村官”的爱情

5 月 4 日,在江苏省宿迁市宿城区洋北镇,参加集体婚礼的新人进行采摘活动。当日,19 对新人在江苏省宿迁市宿城区洋北镇参加以“牵手新农村甜蜜到永远”为主题的大学生“村官”集体婚礼。据了解,这 19 对新人有一方或双方是大学生“村官”。他们从不同的大院校毕业后来到宿迁,在基层工作中相识相知相爱,用青春和爱情为新农村建设贡献自己的力量。

北京第二条地铁环线 10 号线正式贯通运营

5 月 5 日,乘客在刚刚开通的北京地铁 10 号线角门东站查看列车运行图。当日,北京地铁 10 号线剩余段丰台站、泥洼站、角门东站正式开通试运营,标志着北京市第二条地铁环线正式全线贯通运营。北京地铁 10 号线全长 57 公里。贯通后的北京地铁 10 号线共设有 45 站,跑完一圈要 104 分钟。



北京回应“毕业生落户限制”

紧缺高素质人才进京有门

针对“北京出台政策,对应届非北京生源高校毕业生落户有年龄限制”的报道,北京市人力资源和社会保障局回应说,这一要求不是针对特定人群提出的,而是对当前北京市属用人单位人才队伍建设工作提出的指导性意见。超出年龄指导线的毕业生,仍可按引进人才渠道和标准申请办理引进落户。“只要是北京急需紧缺的高素质人才,都有相应的进京渠道。”

“市属用人单位引进非北京生源高校毕业生,是外埠人才进京落户的渠道之一。这

一渠道的引进重点是连续升学、初次参加就业的年轻应届毕业生,而不是有长期工作经历、在职就读的人群。”北京市人力资源和社会保障局表示。此前,北京市引进落户的非北京生源高校毕业生,原则上要求毕业当年不超过 35 周岁。对于超过 35 周岁、有较长工作经历及各类在职学习的人员,一般通过北京市有关成熟人才引进的渠道和标准申请引进。

据介绍,2013 年,为了进一步调整北京人才队伍年龄结构,优先给年轻应届毕业生

以更多的留京发展机会,原则上要求市属各用人单位引进落户的应届非北京生源毕业生,毕业当年本科生不超过 24 岁、硕士生不超过 27 岁、博士生不超过 35 岁,所学专业与接收单位的主营业务和工作岗位要求一致。北京市人力资源和社会保障局介绍,考虑到 2013 届高校毕业生择业正在进行中,已有部分毕业生与用人单位达成了初步接收意向,该局已通知各用人单位:对于此前已与用人单位达成接收意向,且用人单位满意、愿意引进的 2013 届毕业生,由用人单位提出申请,仍可按规引进。